Каталог заданий ЕГЭ. Цилиндр.
	№
	Условие
	Чертеж
	Решение

	1
	В ци​лин​дри​че​ский сосуд на​ли​ли 2000 см3 воды. Уро​вень воды при этом до​сти​га​ет вы​со​ты 12 см. В жид​кость пол​но​стью по​гру​зи​ли де​таль. При этом уро​вень жид​ко​сти в со​су​де под​нял​ся на 9 см. Чему равен объем де​та​ли? Ответ вы​ра​зи​те в см3.
	[image: image1.png]



	Объём де​та​ли равен объ​ё​му вы​тес​нен​ной ею жид​ко​сти. Объём вы​тес​нен​ной жид​ко​сти равен 9/12 ис​ход​но​го объёма:
[image: image2.png]9 3 3
Vaer = £3+2000 = 22000 = 1500 cxc



.

Ответ: 1500.

	2
	В ци​лин​дри​че​ском со​су​де уро​вень жид​ко​сти до​сти​га​ет 16 см. На какой вы​со​те будет на​хо​дить​ся уро​вень жид​ко​сти, если ее пе​ре​лить во вто​рой сосуд, диа​метр ко​то​ро​го в [image: image3.png]


 раза боль​ше пер​во​го? Ответ вы​ра​зи​те в см.
	[image: image4.png]



	Объем ци​лин​дри​че​ско​го со​су​да вы​ра​жа​ет​ся через его диа​метр и вы​со​ту как [image: image5.png]


. При уве​ли​че​нии диа​мет​ра со​су​да в 2 раза вы​со​та рав​но​го объ​е​ма жид​ко​сти [image: image6.png]


 умень​шит​ся в 4 раза и ста​нет равна 4.

 

Ответ: 4

	3
	В ос​но​ва​нии пря​мой приз​мы лежит пря​мо​уголь​ный тре​уголь​ник с ка​те​та​ми 6 и 8. Бо​ко​вые ребра равны [image: image7.png]


. Най​ди​те объем ци​лин​дра, опи​сан​но​го около этой приз​мы
	[image: image8.png])

i




	По тео​ре​ме Пи​фа​го​ра длина ги​по​те​ну​зы тре​уголь​ни​ка в ос​но​ва​нии [image: image9.png]


. По​сколь​ку ги​по​те​ну​за яв​ля​ет​ся диа​мет​ром ос​но​ва​ния опи​сан​но​го ци​лин​дра, его объем
[image: image10.png]


.

Ответ: 125.

	4
	В ос​но​ва​нии пря​мой приз​мы лежит квад​рат со сто​ро​ной 2. Бо​ко​вые ребра равны [image: image11.png]


. Най​ди​те объем ци​лин​дра, опи​сан​но​го около этой приз​мы.
	[image: image12.png]



	Диа​го​наль квад​ра​та, ле​жа​ще​го в ос​но​ва​нии приз​мы, [image: image13.png]d=aVvV2=2V2



 яв​ля​ет​ся диа​мет​ром опи​сан​но​го во​круг приз​мы ци​лин​дра. Тогда объем ци​лин​дра:
[image: image14.png]


.

Ответ: 4.

	5
	Объем пер​во​го ци​лин​дра равен 12 м3. У вто​ро​го ци​лин​дра вы​со​та в три раза боль​ше, а ра​ди​ус ос​но​ва​ния — в два раза мень​ше, чем у пер​во​го. Най​ди​те объем вто​ро​го ци​лин​дра. Ответ дайте в ку​би​че​ских мет​рах
	Пусть объём пер​во​го ци​лин​дра равен [image: image15.png]


, объём вто​ро​го — [image: image16.png]


, где R1, 2 — ра​ди​у​сы ос​но​ва​ний ци​лин​дров, H1, 2 — их вы​со​ты. По усло​вию [image: image17.png]


, [image: image18.png]


. Вы​ра​зим объём вто​ро​го ци​лин​дра через объём пер​во​го:
[image: image19.png]



Ответ: 9



	6
	Ра​ди​ус ос​но​ва​ния ци​лин​дра равен 2, вы​со​та равна 3. Най​ди​те пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра, де​лен​ную на [image: image20.png]



	[image: image21.png]



	Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра  [image: image22.png]


, по​это​му [image: image23.png]



 

Ответ: 12.



	7
	В ци​лин​дри​че​ский сосуд на​ли​ли 6 куб. см воды. В воду пол​но​стью по​гру​зи​ли де​таль. При этом уро​вень жид​ко​сти в со​су​де уве​ли​чил​ся в 1,5 раза. Най​ди​те объём де​та​ли. Ответ вы​ра​зи​те в куб. см.
	[image: image24.png]



	Объем де​та​ли равен объ​е​му вы​тес​нен​ной ею жид​ко​сти. Объем вы​тес​нен​ной жид​ко​сти равен 1/2 ис​ход​но​го объ​е​ма, по​это​му объем де​та​ли равен 3 куб. см.

Ответ: 3.



	8
	Одна ци​лин​дри​че​ская круж​ка вдвое выше вто​рой, зато вто​рая в пол​то​ра раза шире. Най​ди​те от​но​ше​ние объ​е​ма вто​рой круж​ки к объ​е​му пер​вой.
	[image: image25.png]



	Обо​зна​чим пло​щадь и вы​со​ту вто​рой круж​ки за [image: image26.png]


 и [image: image27.png]


. Тогда объем пер​вой круж​ки
[image: image28.png]2 2,\? 8
Vi= Siy = xR Hy = x( 3R ) 2Hy = gVs



.

Тогда

[image: image29.png]


.

Ответ: 1,125.

	9
	Длина окруж​но​сти ос​но​ва​ния ци​лин​дра равна 3, вы​со​та равна 2. Най​ди​те пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра.
	[image: image30.png]



	Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра равна [image: image31.png]


, где C – длина окруж​но​сти ос​но​ва​ния. По​это​му [image: image32.png]



 

Ответ: 6.

	10
	Пло​щадь осе​во​го се​че​ния ци​лин​дра равна 4. Най​ди​те пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра, де​лен​ную на [image: image33.png]


.
	[image: image34.png]



	Пло​щадь осе​во​го се​че​ния ци​лин​дра равна [image: image35.png]2rh



, так как это пря​мо​уголь​ник. Тогда для пло​ща​ди бо​ко​вой по​верх​но​сти имеем:
[image: image36.png]


.

Ответ: 4.

	11
	Най​ди​те объем V части ци​лин​дра, изоб​ра​жен​ной на ри​сун​ке. В от​ве​те ука​жи​те [image: image37.png]V/«



.
	[image: image38.png]



	Объем дан​ной части ци​лин​дра равен

 

[image: image39.png]


.

Ответ: 45.

	12
	Най​ди​те объем [image: image40.png]


 части ци​лин​дра, изоб​ра​жен​ной на ри​сун​ке. В от​ве​те ука​жи​те [image: image41.png]V/«



.
	[image: image42.png]



	Объем дан​ной части ци​лин​дра равен

 

[image: image43.png]1-5m=3,757




.

Ответ: 3,75



	13
	Най​ди​те объем [image: image44.png]


 части ци​лин​дра, изоб​ра​жен​ной на ри​сун​ке. В от​ве​те ука​жи​те [image: image45.png]V/«



.
	[image: image46.png]



	Объем дан​ной части ци​лин​дра равен
[image: image47.png]0 ren=L12 6=
oo TR = ¢ 12867 = 144



.

Ответ: 144.

	14
	Най​ди​те объем [image: image48.png]


 части ци​лин​дра, изоб​ра​жен​ной на ри​сун​ке. В от​ве​те ука​жи​те [image: image49.png]V/«



.
	[image: image50.png]



	Объем дан​ной части ци​лин​дра равен

 

[image: image51.png]rh= %.51- 15* =937,57



.

Ответ: 937,5.

	15
	Най​ди​те объем [image: image52.png]


 части ци​лин​дра, изоб​ра​жен​ной на ри​сун​ке. В от​ве​те ука​жи​те [image: image53.png]V/«



.


	[image: image54.png]R




	Объем дан​ной фи​гу​ры равен сумме объ​е​мов ци​лин​дра с ра​ди​у​сом ос​но​ва​ния 2 и вы​со​той 3 и по​ло​ви​ны ци​лин​дра с тем же ра​ди​у​сом ос​но​ва​ния и вы​со​той 1:
[image: image55.png]V=R (H| + %Hz) =1-22(3+0,5)=14



.

Ответ: 14

	16
	Най​ди​те объем [image: image56.png]


 части ци​лин​дра, изоб​ра​жен​ной на ри​сун​ке. В от​ве​те ука​жи​те [image: image57.png]V/«



.
	[image: image58.png]



	Объем дан​ной фи​гу​ры равен раз​но​сти объ​е​мов ци​лин​дра с ра​ди​у​сом ос​но​ва​ния 5 и вы​со​той 5 и ци​лин​дра с той же вы​со​той и ра​ди​у​сом ос​но​ва​ния 2:
[image: image59.png]


.

Ответ: 105.



	17
	Длина окруж​но​сти ос​но​ва​ния ци​лин​дра равна 3. Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти равна 6. Най​ди​те вы​со​ту ци​лин​дра.
	[image: image60.png]



	Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра равна про​из​ве​де​нию длины окруж​но​сти, ле​жа​щей в ос​но​ва​нии, на вы​со​ту. По​это​му вы​со​та ци​лин​дра равна 2.

 

Ответ: 2.

	18
	Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра равна [image: image61.png]2T



, а диа​метр ос​но​ва​ния — 1. Най​ди​те вы​со​ту ци​лин​дра.
	[image: image62.png]



	Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра на​хо​дит​ся по фор​му​ле: [image: image63.png]


, зна​чит,
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. 

Ответ: 2.

	19
	Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра равна [image: image65.png]2T



, а вы​со​та — 1. Най​ди​те диа​метр ос​но​ва​ния.
	[image: image66.png]



	Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра на​хо​дит​ся по фор​му​ле: [image: image67.png]


, зна​чит,

[image: image68.png]d=2r=2
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. 

Ответ: 2.

	20
	Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра равна [image: image69.png]407,



 а диа​метр ос​но​ва​ния равен 5. Най​ди​те вы​со​ту ци​лин​дра.
	[image: image70.png]0
=




	По​сколь​ку [image: image71.png]


 имеем:

[image: image72.png]Seox _ Seox _ 407
7R nD  S5n





Ответ: 8.



	21
	Пря​мо​уголь​ный па​рал​ле​ле​пи​пед опи​сан около ци​лин​дра, ра​ди​ус ос​но​ва​ния и вы​со​та ко​то​ро​го равны 1. Най​ди​те объем па​рал​ле​ле​пи​пе​да.
	[image: image73.png]



	Вы​со​та па​рал​ле​ле​пи​пе​да равна вы​со​те впи​сан​но​го в него ци​лин​дра. Ос​но​ва​ни​ем па​рал​ле​ле​пи​пе​да яв​ля​ет​ся квад​рат, сто​ро​на ко​то​ро​го в два раза боль​ше ра​ди​у​са впи​сан​ной в него окруж​но​сти. По​это​му пло​щадь ос​но​ва​ния равна 4, а объем па​рал​ле​ле​пи​пе​да равен
[image: image74.png]


.

Ответ: 4.

	22
	Пря​мо​уголь​ный па​рал​ле​ле​пи​пед опи​сан около ци​лин​дра, ра​ди​ус ос​но​ва​ния ко​то​ро​го равен 4. Объем па​рал​ле​ле​пи​пе​да равен 16. Най​ди​те вы​со​ту ци​лин​дра.
	[image: image75.png]



	Вы​со​та па​рал​ле​ле​пи​пе​да равна вы​со​те впи​сан​но​го в него ци​лин​дра. Ос​но​ва​ни​ем па​рал​ле​ле​пи​пе​да яв​ля​ет​ся квад​рат, сто​ро​на ко​то​ро​го в два раза боль​ше ра​ди​у​са впи​сан​ной в него окруж​но​сти. По​это​му сто​ро​на ос​но​ва​ния равна 8, а пло​щадь ос​но​ва​ния равна 64. Тогда вы​со​та ци​лин​дра равна
[image: image76.png]


.

Ответ: 0,25.

	23
	Ци​линдр и конус имеют общее ос​но​ва​ние и общую вы​со​ту. Вы​чис​ли​те объем ци​лин​дра, если объем ко​ну​са равен 25.
	[image: image77.png]



	Объем ци​лин​дра равен про​из​ве​де​нию пло​ща​ди ос​но​ва​ния на вы​со​ту, а объем ко​ну​са равен одной трети про​из​ве​де​ния пло​ща​ди ос​но​ва​ния на вы​со​ту. По​сколь​ку они имеют общее ос​но​ва​ние и вы​со​ту, объем ци​лин​дра в три раза боль​ше объ​е​ма ко​ну​са.
Ответ: 75.

	24
	Около шара опи​сан ци​линдр, пло​щадь по​верх​но​сти ко​то​ро​го равна 18. Най​ди​те пло​щадь по​верх​но​сти шара.
	[image: image78.png]



	Ра​ди​у​сы шара и ос​но​ва​ния ци​лин​дра равны. Пло​щадь по​верх​но​сти ци​лин​дра, с ра​ди​у​сом ос​но​ва​ния r и вы​со​той 2rравна
[image: image79.png]2Socx + Sgox = 2r* +2mrh




.

Пло​щадь по​верх​но​сти шара ра​ди​у​са r равна [image: image80.png]4nr?




, то есть в 1,5 раза мень​ше пло​ща​ди по​верх​но​сти ци​лин​дра. Сле​до​ва​тель​но, пло​щадь по​верх​но​сти шара равна 12.
Ответ: 12.

	25
	Ци​линдр и конус имеют общие ос​но​ва​ние и вы​со​ту. Най​ди​те объем ко​ну​са, если объем ци​лин​дра равен 150.
	[image: image81.png]



	Объем ко​ну​са равен [image: image82.png]V= =Sh



,
где  [image: image83.png]


 — пло​щадь ос​но​ва​ния, а  [image: image84.png]


 — вы​со​та ко​ну​са. Объем ци​лин​дра равен  [image: image85.png]


 и по​это​му он в 3 раза боль​ше объ​е​ма ко​ну​са. Тем самым, объем ко​ну​са равен 50.

Ответ: 50.

	26
	Ци​линдр опи​сан около шара. Объем ци​лин​дра равен 33. Най​ди​те объем шара.
	[image: image86.png]



	[image: image87.png]


, [image: image88.png]= 3R




Вы​ра​зим из фор​му​лы для объёма ци​лин​дра [image: image89.png]


 и под​ста​вим в фор​му​лу для объёма шара
[image: image90.png]



Ответ: 22.

	27
	Ци​линдр опи​сан около шара. Объем шара равен 24. Най​ди​те объем ци​лин​дра.
	[image: image91.png]



	Объем ци​лин​дра равен про​из​ве​де​нию пло​ща​ди ос​но​ва​ния ны вы​со​ту. Пло​щадь ос​но​ва​ния ци​лин​дра равна пло​ща​ди боль​шо​го круга впи​сан​но​го шара, а вы​со​та ци​лин​дра равна диа​мет​ру впи​сан​но​го шара. По​это​му
[image: image92.png]Viwn = Soch = TR22R = 27R*





Ответ: 36.

	28
	Конус впи​сан в ци​линдр. Объем ко​ну​са равен 5. Най​ди​те объем ци​лин​дра.
	[image: image93.png]



	По​сколь​ку
[image: image94.png]


 

а конус и ци​линдр имеют общую вы​со​ту и ос​но​ва​ние, имеем:

[image: image95.png]


.

Ответ: 15.



	29
	Пра​виль​ная че​ты​рех​уголь​ная приз​ма опи​са​на около ци​лин​дра, ра​ди​ус ос​но​ва​ния ко​то​ро​го равен 2. Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти приз​мы равна 48. Най​ди​те вы​со​ту ци​лин​дра.
	[image: image96.png]



	Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти пря​мой приз​мы равна про​из​ве​де​нию пе​ри​мет​ра ос​но​ва​ния на бо​ко​вое ребро. Бо​ко​вое ребро равно вы​со​те ци​лин​дра. В ос​но​ва​нии приз​мы лежит квад​рат, его сто​ро​на равна диа​мет​ру впи​сан​но​го круга. По​это​му

[image: image97.png]


. 

По​сколь​ку по усло​вию пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти равна 48, ис​ко​мая вы​со​та равна 3.

 

Ответ: 3.

	30
	Шар впи​сан в ци​линдр. Пло​щадь по​верх​но​сти шара равна 111. Най​ди​те пло​щадь пол​ной по​верх​но​сти ци​лин​дра.
	[image: image98.png]



	Вы​со​та ци​лин​дра равна диа​мет​ру шара, а ра​ди​ус ос​но​ва​ния ци​лин​дра равен ра​ди​у​су шара (см. рис.).
Пло​щадь ос​но​ва​ния ци​лин​дра:
[image: image99.png]



Пло​щадь бо​ко​вой по​верх​но​сти ци​лин​дра:
[image: image100.png]



Пло​щадь пол​ной по​верх​но​сти ци​лин​дра:
[image: image101.png]Snoan = Ssox + 2S0cs = 4TR? + 2R





По​сколь​ку пло​щадь по​верх​но​сти шара зада​ет​ся фор​му​лой [image: image102.png]


 имеем: [image: image103.png]



Ответ:166,5.

	
	В ци​лин​дри​че​ский сосуд на​ли​ли 600 см3 воды. В воду пол​но​стью по​гру​зи​ли де​таль. При этом уро​вень жид​ко​сти в со​су​де уве​ли​чил​ся в 1,6 раза. Най​ди​те объем де​та​ли. Ответ вы​ра​зи​те в см3.
	Объем де​та​ли равен объ​е​му вы​тес​нен​ной ею жид​ко​сти. Объем вы​тес​нен​ной жид​ко​сти равен 0,6 ис​ход​но​го объ​е​ма, по​это​му объем де​та​ли равен 360 см 3
Ответ: 360.
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